

PROTOKÓŁ 0012.6.5.2018
z posiedzenia Komisji Edukacji i Polityki Społecznej
w dniu 21 marca 2018 roku

Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta Jastrzębie-Zdrój, sala 130 A.
Czas posiedzenia: 14.30 - 16.25.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji oraz zaproszeni goście zgodnie z załączonymi listami obecności. W posiedzeniu nie uczestniczyła Radna Anna Toborowicz oraz Radna Iwona Rosińska – usprawiedliwiona.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Sprawy mieszkaniowe.
4. SP nr 9 w sprawie generalnego remontu szkoły.
5. Zwiększenie w MOS o 0,5 etatu na prowadzenie zajęć z gimnastyki korekcyjno- kompensacyjnej dla dzieci od nowego roku szkolnego.
6. Sprawy bieżące:
 - Pismo Rodziców uczniów ze Szkoły Podstawowej nr 21 dot. prośby o udzielenie pomocy w rozwiązaniu problemu wynikającego ze struktury organizacyjnej.
7. Wolne głosy i wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1

Otwarcia posiedzenia dokonała Radna Bernadeta Magiera. Przywitała przybyłych na posiedzenie członków Komisji oraz zaproszonych gości.

Ad.2

Przyjęcie porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty głosami: **za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.**

Ad.3

Sprawy mieszkaniowe.

Beata Olszok – Dyrektor MZN

W dniu wczorajszym skończyliśmy zebrania ze wspólnotami mieszkaniowymi. Wszędzie uzyskaliśmy absolutorium. Cieszymy się bardzo, że właściciele nam ufają i chcą, żeby miejska jednostka zarządzała ich nieruchomościami. Mamy budynki socjalne oraz 6 budynków komunalnych. Budynek przy ulicy Ogrodowej to jest budynek jednorodzinny, który został przejęty. Jest on teraz do sprzedaży, dlatego, że zasoby finansowe, jakie trzeba byłoby ponieść na remont są nieopłacalne. Budynków socjalnych mamy 12, to jest 429 lokali. W tym miejscu powiem od razu na temat planowanego remontu budynku przy ulicy Gagarina 116. Odbłyły się 4 przetargi. Na ten moment panowie z działu technicznego skończyli przeceniać kosztorys, gdyż minął okres ważności, czyli pół roku. Oceniamy, że to będzie 800 tysięcy złotych, więc bardzo proszę się nie zdziwić, że w miesiącu kwietniu będziemy występować o dodatkowe środki, albo przed przetargiem, albo po. Musimy pozmieniać harmonogramy oraz w planie budżetu i nad tym pracujemy. Musimy również wystąpić o uzupełnienie środków do Państwa, a jednocześnie poprzysuwać zadania. To zadanie prawdopodobnie skończymy w roku 2019 może we wrześniu, jeżeli będziemy mieć wykonawcę.

Ryszard Piechoczek – Radny RM

A jaki jest tam zakres?

Beata Olszok – Dyrektor MZN

Całość. Jest nadbudowa dwóch pięter, plac zabaw, uzupełnienie do tego co wcześniej zrobiliśmy.

Ryszard Piechoczek – Radny RM

A ile jest mieszkań?

Beata Olszok – Dyrektor MZN

Jeżeli się nie mylę tam było 30 mieszkań. Mieszkania są trochę większe. Zgodnie z zapotrzebowaniem Wydziału powstają większe mieszkania dla większych rodzin. Będą zmieniać się przepisy i musimy zmienić sposób myślenia. Jest Ustawa, która już przeszła przez Sejm, teraz jest w Senacie. Teraz nie będzie lokali socjalnych, tylko będzie się to nazywać najem komunalnego i najem socjalnego. W zasadzie tutaj ścieżka jest otwarta, nie będziemy też sięgać do dofinansowania z Banku Gospodarstwa Krajowego. Tu chodzi w ogóle o budownictwo komunalne, samorządowe, gminne, żeby to zaczęło powstawać. To jest coś co Państwo kiedyś uchwalili w Wieloletnim Programie Finansowym, że na zasobie w różnych budynkach można przekształcać lokal komunalny na socjalny, teraz nie trzeba będzie przekształcać. Może to będzie za pół roku, ponieważ taki będzie podejrzewam czas wdrożenia tej ustawy w życie. Następną nowością, która też się pojawi będzie czynsz, który będzie płacony od dochodu, ale będzie on dotyczył nowych umów.

Joanna Cisek – Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej i Mieszkaniowej

Osoby będą musiały składać oświadczenia majątkowe.

Beata Olszok – Dyrektor MZN

Raz na pół roku będzie weryfikacja dochodów i to nie z PIT-u, tylko z 3 ostatnich miesięcy tak jak do dodatków mieszkaniowych.

Joanna Cisek – Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej i Mieszkaniowej

Tak jak pani Dyrektor powiedziała odnośnie czynszu, będziemy również weryfikowali jak Komisja Mieszkaniowa rozpatruje wnioski. Osoby, które są na wykazie jak przyjdzie na nich kolej to otrzymają mieszkanie, ale również poprosimy je o dochody. Może się tak okazać, że ta osoba tyle czasu czekała na mieszkanie i niestety jeżeli jej dochody wzrosną, to nie otrzyma mieszkania.

Beata Olszok – Dyrektor MZN

Dlatego będziemy musieli dokonać zmian w Wieloletnim Programie Finansowym. Mamy 180 wyroków eksmisyjnych, jedno są z uprawnieniem do lokalu socjalnego, inne bez. W przypadku wyroków bez uprawnień trzeba będzie się zacząć zastanawiać nad lokalami tymczasowymi, dlatego, że w tej nowej ustawie pojawił się zapis o wparciu finansowym na budowę lokali tymczasowym. Byliśmy na szkoleniu gdzie pracownik z Gospodarstwa Krajowego tłumaczył, że jeżeli będzie się przewidywać tymczasówki to obok tymczasówki musi się pojawić np. schronisko. Wtedy będzie można skorzystać z dofinansowania.

Elżbieta Siwiec – Radna RM

Ale lokale tymczasowe ma budować miasto?

Beata Olszok – Dyrektor MZN

Tak, schronisko też. Tu będzie możliwość sięgnięcia po pieniądze, przewidziane jest 45% dofinansowania. Jesteśmy dopiero przed wejściem w życie tych przepisów. W poprzednim roku zasiedliliśmy 73 lokale.

Tadeusz Gorgol – Radny RM

Na Moszczenicy miały być budowane mieszkania socjalne i były awantury. Nie wyobrażam sobie, żeby wszystko scedować na miasto.

Beata Olszok – Dyrektor MZN

Ustawodawca umieszcza takie zapisy i daje instrument, czyli dofinansowanie.

Joanna Cisek – Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej i Mieszkaniowej

Zawsze tak było, dlatego, że gmina ma obowiązek ustawowy.

Beata Olszok – Dyrektor MZN

W zeszłym roku mieliśmy zorganizowane tymczasówki na ulicy Gagarina 116. Tych lokali było 5 i też to wykorzystaliśmy. Planujemy również zmianę sposobu użytkowania dwóch lokali użytkowych na ulicy Szarych Szeregów i na ulicy 1000-lecia. W zeszłym roku mieliśmy te zadania zapisane i był do wykonania projekt, ale niestety nikogo nie znaleźliśmy, po mimo trzech przetargów. Jest też ogłoszony przetarg na te 2 projekty. Od października 2016 obowiązuje program odpracowywania czynszu dla dłużników. W okresie letnim jest więcej chętnych, te osoby pracują w przedszkolach, szkołach. Zatrudniamy te osoby u siebie. Na koniec roku 2017 te osoby odpracowały 300 tysięcy złotych. W sumie zawarliśmy 73 porozumienia. Następnym instrumentem, który został wprowadzony to jest program oddłużeniowy, który został przyjęty w listopadzie 2017r. Jest tam okres

do końca marca. Podpisałam 3 porozumienia na abolicję czynszową. Prawdopodobnie będziemy do Państwa występować o jeszcze jedną edycję. Myślę, że będzie drobna zmiana dotycząca okresu. Ktoś kto ma 100% zadłużenie, ma spłacić 40% i może to spłacić w 6 ratach. Dostaje 60% umorzenia po 1,5 roku systematycznego płacenia czynszu.

Bernadeta Magiera – Radna RM

Istnieje niebezpieczeństwo, że będzie pół roku płacić dlatego, że musi, żeby to zostało umorzone.

Józef Kubera – Radny RM

Musi płacić 1,5 roku.

Beata Olszok – Dyrektor MZN

Ma spisane porozumienie. Przez 6 miesięcy zapłaci 40%.

Ryszard Piechoczek – Radny RM

Jakie ma pani możliwości techniczne czy kadrowe dotyczące nielegalnego podnajmu?

Beata Olszok – Dyrektor MZN

Po pierwsze to nie możemy wejść do lokalu, nie ma takich przepisów prawnych. W dziale administrowania pracują administratorki. Jedna na Zdrój, jedna na Przyjaźń i jedna na wszystkie inne lokale, czyli socjale, Miodowa oraz Poznańska. Fizyczną niemożliwością jest to, żeby te panie chodziły od drzwi do drzwi, żeby to sprawdzać. Możemy takie rzeczy sprawdzać, jeżeli wykonujemy jakieś ankiety. Niestety ze względu na ochronę danych osobowych nie każdy chce podać swoje dane osobowe.

Joanna Cisek – Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej i Mieszkaniowej

W dzisiejszych czasach każdy się boi. Próbujemy dojść do tej prawdy, że rzeczywiście tam jest nielegalny podnajem. Jeżeli nam się uda, to wtedy odzyskujemy to mieszkanie. Aby to wszystko sprawdzić, to musiałby być dodatkowy sztab osób.

Ryszard Piechoczek – Radny RM

Jeżeli przyniosłoby to efekty to byłoby można skalkulować dwa etaty dla MZN-u.

Beata Olszok – Dyrektor MZN

Przydałby się przepis prawny, że osoba ma otworzyć mieszkanie. Osoby nie wpuszczają do przeglądów technicznych. Kilka razy trzeba wejść do jakiegoś mieszkania, żeby te przeglądy techniczne zakończyć i żeby można było komuś wystawić fakturę.

Janusz Buda – II Zastępca Prezydenta Miasta

Po wykryciu nielegalnego podnajmu te osoby starają się uprawdopodobnić coś innego. Musimy się z tym zmagać i trzeba to ucinać. Jeżeli nie będzie zdecydowanego działania, to każdy będzie nas traktować niepoważnie.

Elżbieta Siwiec – Radna RM

Jeżeli on dostaje to mieszkanie, to gdzie on potem mieszka? Jak to potem jest, że to mieszkanie podnajmuje?

Joanna Cisek – Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej i Mieszkaniowej

Okazuje się w trakcie postępowania, że albo ta osoba albo małżonek ma mieszkanie. Aktualnie mamy taką sytuację na ulicy Miodowej. Pani chciała przepisać lokal mieszkalny po śmierci ojca. W trakcie postępowania okazało się, że małżonek pani ma mieszkanie. Ci Państwo się podzielili. Małżonek mieszkał z synem, a żona z córką. Zrobiliśmy wywiad z sąsiadami, którzy potwierdzili zaistniałą sytuację. Pani nie chce oddać nam mieszkania przy ulicy Miodowej, ale wypowiedziano jej umowę najmu i będzie sprawa w sądzie, dlatego, że musimy mieć wyrok, aby Państwa wyprowadzić.

Ryszard Piechoczek – Radny RM

Na dzień dzisiejszy ile mamy wyroków o eksmisję?

Joanna Cisek – Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej i Mieszkaniowej

320 i za te wszystkie płacimy odszkodowania i mamy podpisane umowy najmu i gmina płaci za niedostarczenie lokalu socjalnego.

Ryszard Piechoczek – Radny RM

Ile zapłaciliśmy za rok 2017?

Joanna Cisek – Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej i Mieszkaniowej

Nie pamiętam dokładnie, chyba około milion złotych.

Ryszard Piechoczek – Radny RM

Dzisiaj jest to kwestia spółdzielni, ale również kwestia osób, które zakupiły na aukcji, ale jest to bardzo niebezpieczne dla miasta.

Bernadeta Magiera – Radna RM

A czy jako miasto mamy dużo takich mieszkań, których wynajmujemy od spółdzielni?

Joanna Cisek – Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej i Mieszkaniowej

Osoby, które mieszkają w mieszkaniach spółdzielczych i mają orzeczony wyrok o eksmisję, podnajmujemy to jako lokale socjalne.

Janusz Buda – II Zastępca Prezydenta Miasta

Wynajmujemy, aczkolwiek te osoby powinny płacić, ale nie płacą.

Joanna Cisek – Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej i Mieszkaniowej

Jest również tak, że przejmujemy w spadku piąte mieszkanie, którego nikt nie chce i gmina ma obowiązek przejąć mieszkanie z całym dobrodziejstwem inwentarza. Przejmujemy zrujnowane mieszkania oraz płacimy do tego wszystkiego długi do wysokości wartości mieszkania. Jest to dla nas obciążenie finansowe.

Janusz Buda – II Zastępca Prezydenta Miasta

Musimy przyjąć, a jeżeli jest różnica rynkowa między tym co uzyskujemy, a zadłużeniem to musimy zapłacić zadłużenie.

Bernadeta Magiera – Radna RM

A na jakiej ulicy znajdują się te lokale?

Beata Olszok – Dyrektor MZN

Na ulicy: Opolskiej, Pomorskiej, Kusocińskiego, Moniuszki, Wielkopolskiej.

Joanna Cisek – Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej i Mieszkaniowej

Mieszkanie na ulicy Wielkopolskiej jest tak dziwnie podzielone, że połowę ma Urząd Wojewódzki i Katowice, a połowę mieszkania mamy my.

Elżbieta Siwiec – Radna RM

I teraz to mieszkanie musi przejąć miasto i musi spłacić długi za tego właściciela.

Beata Olszok – Dyrektor MZN

Mieszkanie na ulicy Moniuszki. Wycena mieszkania to 70 tysięcy złotych, a gmina spłaca 45 tysięcy złotych zadłużenia w banku.

Joanna Cisek – Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej i Mieszkaniowej

Na bieżąco płacimy czynsz, dlatego, że mieszkanie stoi puste. Podejrzewam, że w przypadku mieszkania przy ulicy Wielkopolskiej sprawa potrwa dość długo, zanim Skarb Państwa zdecyduje się jak to załatwić. To mieszkanie jest zostawione jeszcze w tym stanie w jakim stała się ta tragedia. Musimy wynająć firmę sprzątającą, dlatego, że nikt nie będzie chciał zamieszkać w tym mieszkaniu, dlatego, że ludzie wiedzą co tam się stało, a my na bieżąco musimy opłacać ten czynsz.

Bernadeta Magiera – Radna RM

A jakie jest wyjście?

Joanna Cisek – Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej i Mieszkaniowej

Mamy się spotkać z Urzędem Wojewódzkim.

Elżbieta Siwiec – Radna RM

A dlaczego to jest mieszkanie Urzędu Wojewódzkiego?

Joanna Cisek – Naczelnik Wydziału Polityki Społecznej i Mieszkaniowej

Taki zapadł wyrok sądu.

Bernadeta Magiera – Radna RM

Mam jeszcze pytanie do pani Dyrektor i do pana Prezydenta. Jeżeli rzeczywiście wejdą te przepisy w życie, to gdzie ewentualnie powstałyby takie mieszkania zastępcze albo tymczasowe. Czy mamy takie miejsce? Czy takie miejsce powinno być blisko noclegowni?

Janusz Buda – II Zastępca Prezydenta Miasta

Taką pomoc organizujemy na ulicy Gagarina i są potrzebne gigantyczne środki. Pomimo dofinansowania, trzeba się jeszcze przyrzuć kosztom – kwalifikowalnym

i niekwalifikowalnym. Tak samo jest ze środkami unijnymi. Mówi się, że jest 85%, ale jak weźmiemy całość inwestycji to wygląda to zupełnie inaczej.

Maria Pilarska - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji
W przypadku inwestycji - Szkoła, przedszkole na Borynii. Z 85 tysięcy złotych zrobiło się 37 tysięcy złotych.

Tadeusz Gorgol – Radny RM

Nie rozumiem jednego – Te wszystkie mieszkania, bloki w jakiejś części wchodzi w skład spółdzielni mieszkaniowej. Czemu tym problemem nie zajmą się spółdzielnie mieszkaniowe, a jest to sędowane na miasto?

Beata Olszok – Dyrektor MZN

Ale to mieszkanie nie jest spółdzielcze, to jest mieszkanie własnościowe.

Tadeusz Gorgol – Radny RM

Rozumiem, ale to było własnościowe. To mieszkanie wchodziło w skład spółdzielni i teraz to mieszkanie zostało wykupione. Dlaczego miasto ma się tym zajmować?

Bernadeta Magiera – Radna RM

Zadaniem Komisji Mieszkaniowo - Społecznej jest zdobycie jak najwięcej mieszkań z odzysku, od tych ludzi, którzy nie płacą czynszu, czyli mają orzeczoną eksmisję.

Józef Kubera – Radny RM

Naszym zadaniem jako Komisji Mieszkaniowo – Społecznej jest tylko sprawiedliwie przyznanie mieszkania.

Bernadeta Magiera – Radna RM

Jeżeli wejdą w życie przepisy, to niestety będziemy musieli budować w tym standardzie. Już były takie zamysły. Byliśmy już w Czerwionce i widzieliśmy te nisko standardowe budynki z blachy, ale to jest bicz na tych, którzy nie chcą płacić. Pytaliśmy pana, który nas oprowadzał - Co robi w przypadku kiedy mieszkaniec sprzeda węgiel na mieszkanie? Pan odpowiedział, że wówczas marznie. A co robią w przypadku jak nie płacą za prąd? Odcinają wówczas prąd, a ponieważ mają antenę satelitarną na blaszaku to od razu wpłacają należność.

Józef Kubera – Radny RM

W Górniczej Spółdzielni Mieszkaniowej na ulicy Kaszubskiej był bardzo dobry program w którym do zadłużonego mieszkania dołączono rodzinę do pokoju. Zdarzało się, że niektórzy mieli już eksmisję i w ostatnim dniu spłacali po 100 tysięcy złotych zadłużenia.

Ad. 5

Zwiększenie w MOS o 0,5 etatu na prowadzenie zajęć z gimnastyki korekcyjno - kompensacyjnej dla dzieci od nowego roku szkolnego.

Włodzimierz Madej – Dyrektor MOS

Komisja Edukacji i Polityki Społecznej otrzymała pismo przewodnie w którym zwracałem się o 0,5 etatu dla pracownika prowadzącego gimnastykę korekcyjną w przedszkolach. Ponieważ jest zapotrzebowanie na gimnastykę korekcyjną, a ja nie mam obsady, z tego względu 10 przedszkoli ma w jednym półroczu gimnastykę korekcyjną, a w następnym półroczu następne 10 przedszkoli. Chciałbym uzyskać dodatkowe 0,5 etatu dla fachowca na gimnastykę korekcyjną po to, aby gimnastyka korekcyjna była przez cały rok. Otrzymałem ostatnie pismo od Pani Prezydent przekazane przez Wydział Edukacji. Była przeze mnie przedstawiona symulacja finansowa. Chodzi o to, aby gimnastyka korekcyjna była od września 2018 roku, czyli przez okres 4 miesiące, dla fachowca jest to około 10 tysięcy złotych. Nie mogę się pogodzić z odmowną decyzją i proszę o interpelację Rady Miasta na najbliższej Sesji w tej sprawie. Szczegółowa symulacja znajduje się u Pani Prezydent oraz u Państwa. Mam pytanie – Czy to ma trwać do roku 2030? Czy dobro, chodzi o minimum 700 przedszkolaków, nie jest dobrem najwyższym? Czy znalezienie w budżecie miasta 10 tysięcy złotych to jest problem? Z tego co wiem pani Prezydent powinna mieć rezerwę w budżecie. Nie sądzę, żeby 10 tysięcy złotych zakłóciło budżet miasta, to jest moje zdanie. Czy chcemy mieć zdrowe społeczeństwo? Ja chcę. Chodzi tylko o minimum 700 przedszkolaków. W najbliższych dniach złożę jeszcze jedną prośbę do pani Prezydent o rozpatrzenie ww. problemu. Przedstawię to również Komisji Edukacji i Polityki Społecznej, Komisji Kultury i Sportu, pani Prezydent oraz w Wydziale Edukacji. Chciałem jeszcze zaznaczyć, jeżeli chodzi o finansowanie 0,5 etatu przez cały rok szkolny to jest to kwota 30 tysięcy złotych. Jeżeli teraz mówimy o roku 2018, czyli za okres 4 miesiące to jest kwota 10 tysięcy złotych i następny rok wychodzi to około 20 tysięcy złotych. W sumie to około 30 tysięcy złotych. Ta symulacja zrobiona przeze mnie uwzględnia już podwyżki od 1 kwietnia.

Bernadeta Magiera – Radna RM

Panie Dyrektorze my się z tym zgadzamy i również chcemy, aby nasze społeczeństwo było zdrowe, ale pan mówi tylko 10 tysięcy złotych, ale pan przychodzi z jedną sprawą. Tutaj już czekają Państwo, którzy również będą prosili o to, aby spełnić ich prośbę i to wszystko łączy się z finansami, więc to też wszystko trzeba wziąć pod uwagę.

Włodzimierz Madej – Dyrektor MOS

Rozumieniem Państwa, ale niech każdy walczy o swoje. Chciałem podkreślić, że ten problem to nie jest problem sprzed tego roku, czy z zeszłego roku. Ja już składałem tę prośbę kilkanaście lat. Od 13 lat jak jestem Dyrektorem, nie dostałem ani 0,5 etatu na żadną dyscyplinę, którą prowadzę.

Janusz Buda - II Zastępca Prezydenta Miasta

Zgadzam się z argumentacją pana Dyrektora, że zdrowie jest wartością najważniejszą. Oprócz tej profilaktyki, którą prowadzi MOS, również Wydział Zdrowia prowadzi taką profilaktykę dla naszych dzieci. Szukamy takich

rozwiązań, które będą gwarantowały jak najlepszy efekt. Oczywiście możemy mówić o 10 tysiącach złotych z rezerwy, ale z tego co mi wiadomo rezerwa przy tworzeniu budżetu została ograniczona i ta rezerwa w głównej mierze jest spożytkowana na potrzeby szkół. Jest odpowiedź od pani Prezydent. Zobaczmy co będzie się działo w drugim półroczu i również przy tworzeniu budżetu. Zgadzam się, że tych problemów jest wiele, tylko, że możliwości finansowe są jakie są. Pana troska jest jak najbardziej racjonalna.

Włodzimierz Madej – Dyrektor MOS

To są pieniądze tylko dla prowadzącego zajęcia, a gimnastyka jest za darmo, rodzic nie musi płacić.

Elżbieta Siwiec – Radna RM

Żeby nie było dużych problemów, trzeba załatwić małe. Uważam panie Prezydencie, że ponieważ pani Prezydent napisała decyzję odmowną to dlatego pan się zwrócił do Komisji. Po to jest Komisja, żeby dzisiaj złożyła wniosek w imieniu potrzebujących przedszkolaków. Proponuję, żeby dzisiaj Komisja złożyła wniosek do pani Prezydent, aby znalazło się 10 tysięcy złotych.

Bernadeta Magiera – Radna RM

Pan mówi, że jest to 700 przedszkolaków. Przypuszczam, że te przedszkolaki mają różne schorzenia. Wiem, że różna gimnastyka korekcyjna jest na inne schorzenie. Czy one będą mieć jednakowe zajęcia?

Włodzimierz Madej – Dyrektor MOS

Są 3 grupy. W trzeciej grupie są najprostsze schorzenia. Nie możemy dotykać spraw, gdzie jest już orzeczenie lekarskie. Są pozostałe dwie grupy, gdzie są schorzenia bardziej skomplikowane i to jest sprawa lekarza, rehabilitanta. Zajmujemy się profilaktyką podstawową, czyli jeżeli np. jest minimalna wada skrzywienia kręgosłupa to, dbamy o to, żeby ona się nie pogłębiła.

Elżbieta Siwiec – Radna RM

Wówczas będziemy potrzebowali znacznie więcej środków, żeby te wady zniwelować.

Włodzimierz Madej – Dyrektor MOS

Tym bardziej, że w naszym mieście nie prowadzi się gimnastyki korekcyjnej w szkołach.

Janusz Buda - II Zastępca Prezydenta Miasta

Szanowni Państwo myślę, że ten problem możemy rozwiązać, ale to jest problem, który może rozwiązać Rada Miasta wspólnie z Prezydentem. Skąd bierzemy pieniądze? Z opłat lokalnych, z tego co wpłacimy do Urzędu Skarbowego.

Tadeusz Gorgol – Radny RM

Panie Prezydencie co miesiąc robimy zmiany budżetowe na sesji. Proponuję, aby przegłosować wniosek pani Radnej Siwiec. Potem jako Komisja będziemy analizować jak to będzie prowadzone. Na pewno to nie będzie rozwiązane jutro ani za miesiąc.

Elżbieta Siwiec – Radna RM

Oczywiście, ale sprawa będzie brana pod rozwagę. Jeżeli wniosek jest, to przy każdej sytuacji będzie można go rozpatrzyć, ustosunkować się i możemy to robić do skutku.

Bernadeta Magiera – Radna RM

Myślę, że jak będą pieniądze, to pani Prezydent na pewno nie będzie żałowała dla dzieci.

Radna Bernadeta Magiera odczytała wniosek sformułowany przez Komisję:

Komisja Edukacji i Polityki Społecznej wnioskuję o zabezpieczenie środków finansowych w Budżecie Miasta dla Międzyszkolnego Ośrodka Sportu na 0,5 etatu dla pracownika prowadzącego zajęcia z gimnastyki korekcyjnej w przedszkolach.

Wniosek został przyjęty głosami: **za – 3, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.**

Ad. 4

SP nr 9 w sprawie generalnego remontu szkoły.

Pani Dyrektor SP nr 9 - Katarzyna Kula przedstawiła aktualne zdjęcia Szkoły. Zdjęcia stanowią Załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Janusz Buda - II Zastępca Prezydenta Miasta
Czy to było teraz odnawiane?

Katarzyna Kula – Dyrektor SP nr 9
Nie.

Bernadeta Magiera – Radna RM

Dlaczego remont Szkoły nie został wcześniej wykonany, chyba Państwo zwracali się z prośbą o remont ?

Katarzyna Kula – Dyrektor SP nr 9

Zawsze była odpowiedź odmowna, że miasto w tym roku, czyli bieżącym nie przewiduje remontu.

Bernadeta Magiera – Radna RM

Ile uczniów jest w Szkole?

Katarzyna Kula – Dyrektor SP nr 9

W tym momencie jest 431 uczniów. Jestem Dyrektorem dopiero od września. Zapoznałam się z dokumentacją. Rada Miasta, Prezydent wszyscy wiedzą jak ta Szkoła wygląda. Dlatego zgłaszam się do Państwa z prośbą o to, żeby nam powiedzieć na czym stoimy, kiedy będzie mógłby się odbyć remont Szkoły, żebym mogła też coś powiedzieć rodzicom.

Bernadeta Magiera – Radna RM

Pani Naczelnik. Czy wcześniej ktoś wnioskował o to, żeby remontować tą Szkołę, poprzednia pani Dyrektor?

Katarzyna Kula – Dyrektor SP nr 9

Tak, co roku po każdym wrześniowym przeglądzie.

Maria Pilarska - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji

Od pewnego czasu wiem, że wpływają pisma pani Dyrektor, które wnoszą o remont. Uznano, że najważniejszą rzeczą, którą należy zrobić to jest remont całej instalacji elektrycznej. W tym miesiącu na wniosek pani Dyrektor zostały przekazane środki na projekt tej instalacji. Wyposażenie Szkoły, nie tylko tej Szkoły zdecydowanie się zwiększyło. Szkoły mają różne urządzenia elektryczne i zapotrzebowanie na energię, również normalna instalacja elektryczna nie wytrzyma tych obciążeń i przypuszczam, że z tego się wzięły wszystkie przepięcia. Pani Dyrektor mogłaby pokazać dużo drastyczniejsze zdjęcia dotyczące instalacji elektrycznej, dlatego zwróciliśmy się o to, żeby przyspieszyć tą sprawę. Po tym wniosku przyszła Komisja, przyszedł pan Wiceprezydent i sprawdzono tą sytuację, żeby jak najszybciej zrobić ten projekt instalacji, te pieniądze na tą instalację muszą się znaleźć. Bez tego projektu z doświadczenia zawodowego oceniałam to jako 350, 400 tysięcy złotych. Nie można tego zostawić tak sobie, dlatego, że zaraz idą posadzki, zaraz idzie sieć – wodno - kanalizacyjna. Tu trzeba mówić – instalacja elektryczna należy zrobić bez jakiegokolwiek słowa dyskusji, tylko zrobić ten projekt jak najszybciej. Ten problem dotyczy właściwie większości szkół, które jeszcze nie były, albo nie są w tej chwili remontowane.

Rodzic ucznia ze SP nr 9

Jestem matką dwójki dzieci. Dzieci w Szkole mają dostęp do pomieszczeń w których wiszą kable. Jest to jedna ze szkół w Jastrzębiu z większą ilością uczniów, która naprawdę ma sukcesy, na dużym osiedlu, gdzie nie ma placu zabaw dla dzieci. Wcześniejsza pani Dyrektor wywalczyła małe boisko, ale te dzieci nie mają się gdzie bawić. Na terenie Szkoły Podstawowej nr 20 jest plac zabaw i zaraz za płotem jest plac zabaw dla osiedla i jest siłownia na powietrzu. A tu wielkie osiedle i dzieci nie mają gdzie iść.

Elżbieta Siwiec – Radna RM

Szkoły przechodzą przeglądy. Czy ta Szkoła również przechodziła jakiegokolwiek przegląd?

Maria Pilarska - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji

Przez całe lata były organizowane przeglądy. Od dwóch lat przejęliśmy te przeglądy jako miasto i zlecamy to osobom wykwalifikowanym, które w tej chwili chodzą i pod nadzorem jednej osoby z Wydziału IKI prowadzi te przeglądy. Sprawa tej energetyki była już w przeglądzie zaznaczona. Te przeglądy są w ciągu całego roku. Teraz zleca się przeglądy elektryczne. Dlatego tak naciskam na to i to jest sprawa priorytetowa.

Elżbieta Siwiec – Radna RM

Pracując w szkole wiem jakie powinny być zasady bezpieczeństwa. To urąga wszystkiemu. To są wieloletnie zaniedbania, bezkarne, dlatego, że nikt nie ponosi za to konsekwencji. Natomiast szkoła jest do zamknięcia. W takich warunkach

nie puściłabym dziecka do szkoły. Jako nauczyciel byłabym sparaliżowana patrząc na to co widziałam. Tak jak powiedziałam wieloletnie zaniedbania. Nikt o tą Szkołę tak naprawdę nie dbał. Gdybyśmy w mieszkaniu przez tyle lat nie prowadzili remontu to jak by ono wyglądało? Przecież nie można doprowadzać do takich stanów rzeczy.

Maria Pilarska - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji
Mam pytanie do pani Dyrektor – Czy pani już rozmawiała z projektantem energetycznym? Jeżeli może pani podać nazwisko i do kiedy zrobi ten projekt.

Katarzyna Kula – Dyrektor SP nr 9
Miałam dwóch oferentów pana **** i pana ****. Pan **** miał lepszą ofertę. Z rozmowy z nim wynikało, że remont, modernizacja potrwa co najmniej 7 miesięcy. Nie da się tego zrobić na raty, owszem można wyłączać piętra i robić piętrami, ale to przeciągnie się w czasie.

Maria Pilarska - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji
Myślę, że musimy się spotkać w sprawie harmonogramu i porozmawiać jakie pani ma możliwości razem z Wydziałem Edukacji. Do kiedy projektant ma wykonać projekt? Wiem, że pani miała inwentaryzację szkoły. Gdyby musieli robić jeszcze inwentaryzację budowlaną to byłoby jeszcze gorzej, ale wiem, że szkoła ma to i to jest ten plus. Do kiedy on chce to oddać?

Katarzyna Kula – Dyrektor SP nr 9
Jak najszybciej, dlatego, że jemu również zależy na czasie. Jeszcze nie było mówione konkretnie, dlatego, że nie mam pieniędzy na koncie. Nie mam żadnego pisma zwrotnego. Na razie złożyłam tylko wniosek o pieniądze na ten projekt. Do mnie jeszcze nic nie dotarło. Pan dzwoni i pyta czy coś już wiadomo, a ja nie wiem co mam mu powiedzieć.

Maria Pilarska - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji
Jest Zarządzenie Pani Prezydent z 16 marca o przekazaniu Szkole pieniędzy.

Katarzyna Kula – Dyrektor SP nr 9
Do mnie jeszcze nic nie dotarło.

Bernadeta Magiera – Radna RM
Powie tylko na przykładzie Szkoły Podstawowej nr 4. Przeżyłam termomodernizację i również myśleliśmy, że przetrzymamy, ale nie dało się. Wiercenie, kurz, bałagan, niebezpieczne miejsca i musieliśmy się wynieść. Czy są takie miejsca gdzie ewentualnie moglibyście się przenieść?

Maria Pilarska - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji

**** Informacje zawarte w protokole podlegają ochronie na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U 2016 poz. 1764), wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych.
Organ lub osoba dokonująca wyłączenia: Patrycja Dudzik.

To jest temat o którym się rozmawia, jak już wszystkie terminy są naznaczone. Twierdzę, że koszty wynoszenia są bardzo duże, natomiast tu z panią Dyrektor będziemy ustalać wspólnie jak to pani widzi, ponieważ to jest wniosek do rodziców o odporność psychiczną, żeby te remonty wytrzymać. W Szkole Podstawowej nr 4 byłam osobiście za tym, żeby tak organizować czas, żeby się nie wynosić, ponieważ to jest przenoszenie mebli, to są straty, to są zniszczenia, a psychika dzieci, które są przenoszone to jest następna rzecz.

Rodzic ucznia ze SP nr 9

Mam dziecko z problemami z orzeczeniem i moje dziecko ma niedosłuch centralny. Zdaję sobie z tego sprawę, że prace, które będą wykonywane będą problemem dla mojego dziecka, ale jestem w stanie to znieść na korzyść tego, że później będzie pracowało w odpowiednich warunkach. Uczę w Szkole w Wodzisławiu Śląskim i moja szkoła jest wyremontowana. W każdej klasie jest odpowiednie przystosowanie i wiem, że dzieci wchodząc do naszej szkoły mają przyjemność uczenia się w tej szkole. Zdaję sobie sprawę, że mogę pocierpieć i mogę się dostosować i postaram się zapewnić warunki dla mojego dziecka i szkoła też, ale wiem, że przez następne 3 lata będzie mogło się edukować w odpowiednich warunkach.

Przewodnicząca Rady Rodziców ze SP nr 9

Bardzo proszę Komisję o pilne potraktowanie sprawy, dlatego, że ta sprawa ciągnie się od kilku lat. W roku 2016 było składane pismo przez panią Dyrektor Elżbietę Dylewską. W piśmie była prośba o wykonanie modernizacji boisk szkolnych wraz z placem zabaw, również o remont szkoły. Może pani Dyrektor Dylewska nie dopilnowała tego do końca, ale teraz mamy nową panią Dyrektor i chcemy dla dzieci, aby bezpiecznie przychodziły do Szkoły, żeby nasza Szkoła była wizytówką. To jest jedno z większych osiedli. Ta szkoła naprawdę jest niebezpieczna dla dzieci. Sama jestem matką dwójki dzieci i też nie puściłabym dziecka do takiej szkoły. Przecież te kable stwarzają niebezpieczeństwo.

Dziękuję pani Naczelnik za wyjaśnienie sytuacji. Tam należy szkołę zamknąć czy to się komuś podoba czy nie, zrobić kapitalny remont. Jak będziemy remontować to będzie kurz. Mnie się nie podoba, że 7 miesięcy będzie trwał remont energetyki. Za rok szkoła powinna być kapitalnie odremontowana. Chylę czoła pani Dyrektor, że zaprosiła nas i tych rodziców, którzy w końcu się opamiętali i walczą. 45 lat nic nie było robione. Nowa pani Dyrektor robi wszystko dla dobra dzieci, dla naszego całego osiedla. Prosiłbym, aby się zastanowić, ponieważ dojdzie do nieszczęścia, wtedy kogo będziemy oskarżać. Zróbmy coś w końcu dla naszego osiedla, tam nie ma nic.

**** Informacje zawarte w protokole podlegają ochronie na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U. 2016 poz. 1764), wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych. Organ lub osoba dokonująca wyłączenia: Patrycja Dudzik.

Tadeuszu Gorgol – Radny RM

Myślę, że wszystko idzie w dobrym kierunku, dlatego, że decyzja co do kapitalnego remontu instalacji już została podjęta. Nie wyobrażam sobie również, że rozwalą się instalację i później zostawi się to, trzeba dalej robić. Była pani Dyrektor mocno naciskała na remont. Składaliśmy wnioski, natomiast jest przecież po sąsiedzku Handlówka. Wszystko idzie przemyśleć, żeby zrobić to jak najmniejszym kosztem dzieci.

Maria Pilarska - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji
Szanowni Państwo mówimy o remoncie instalacji elektrycznej, który jest bardzo pilny i ten projekt będzie zrobiony. Natomiast, żeby zrobić kapitalny remont musi być zrobiony projekt całościowo. Nie można odkładać tej instalacji elektrycznej.

Tadeuszu Gorgol – Radny RM

Pani Naczelnik jeszcze jedno pytanie. Robimy instalację, ponieważ to jest najważniejsze, na to zakładam środki się znajdą, skoro zapadły już decyzje.

Bernadeta Magiera – Radna RM

Już są przeznaczone.

Maria Pilarska - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji
Na projekt.

Tadeuszu Gorgol – Radny RM

Do przyszłego budżetu Komisja może wnioskować o kapitalny remont tej szkoły jako wniosek budżetowy.

Maria Pilarska - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji
Najpierw należy zrobić projekt przebudowy i to będzie trwało. Powtórzę – z elektryką nie można czekać, dlatego tak naciskałam i pytałam jak długo.

Członek Zarządu Osiedla Gwarki

Od września moje dziecko ma wybrać szkołę jako pierwszoklasista. Rodzice przychodzą na dni otwarte do szkoły. Mamy się zdecydować na szkołę w której tak naprawdę nasze dzieci nie są bezpieczne. Wiemy, że szkoła żyje dzięki dzieciom, więc jak szkoła ma zrobić nabór pierwszoklasistów gdzie nie jest w stanie zagwarantować im bezpieczeństwa. Tak jak mówi pani Naczelnik, że przegląd był robiony w zeszłym roku i już wtedy było wiadomo, że ta instalacja jest niebezpieczna, to dlaczego pani czekała z tym do tego roku? Szkoła nie jest remontowana od 40 lat. Pani mówi, że już 2 lata temu była robiona inwentaryzacja i przegląd.

Maria Pilarska - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji
Są przeglądy roczne i pięcioletnie. Ta instalacja należy do pięcioletnich, która będzie wykonywana w tym roku. Roczne przeglądy są jakby inną częścią.

Członek Zarządu Osiedla Gwarki

Od kiedy wiemy o tej instalacji elektrycznej?

Maria Pilarska - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji
Były pisma pani Dyrektor zapraszające do obejrzenia tego i sprawdzenia.

Katarzyna Kula – Dyrektor SP nr 9

Chciałam tylko powiedzieć, że to nie jest tak, że dzieci nie są bezpieczne, dlatego, że my zapewniamy dyżur, obstawiamy te strategiczne miejsca. Policja ma zgłoszone, że nasze boisko wygląda tak a nie inaczej. Prosiłam o taki patrol, więc również pojawia się raz dziennie patrol, dlatego, że mamy tam różne zgłoszenia. To nie jest tak, że tam jest całkowicie niebezpiecznie, dlatego że swojej strony robimy wszystko co możemy, żeby i dzieciom i sobie zapewnić bezpieczeństwo.

Wiadomo instalacja jest tyle lat, należy ją wymienić. Pani tutaj pyta panią Naczelnik. Pani Naczelnik może wiedziała, może nie, ale kiedy przyszła pani Dyrektor i wzięła się za tą szkołę, nagle robi się wielki szum. Zarzuca się, że sprowadza nas tutaj wszystkich rodziców. Proponowałby, aby naprawdę rozważyć zrobienie kapitalnego remontu.

Janusz Buda – II Zastępca Prezydenta Miasta

Szanowni Państwo zgadzam się, faktycznie trzeba zrobić to co jest niezbędne. Trzeba będzie się przychylić i zrobić projekt i ocenić ile tych środków potrzebujemy.

Bernadeta Magiera – Radna RM

Trzeba tylko wsiąść pod uwagę to co powiedziała pani Naczelnik, że instalacja musi być już zrobiona.

Janusz Buda – II Zastępca Prezydenta Miasta

Pani Dyrektor myślę, że 7 miesięcy, to ten pan chyba zbyt mocno przerysował, myślę, że dobra firma jest w stanie zrobić to w czasie wakacji.

Maria Pilarska - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji
Jest przetarg.

Janusz Buda – II Zastępca Prezydenta Miasta

Oczywiście to też będzie więcej kosztować, ale też jesteśmy w stanie określić, że oczekujemy, że modernizacja będzie wykonana do któregoś sierpnia, aby zrobić odbiory. Jest to możliwe, dzieci nie będzie, firma może pracować. Na razie najważniejszy jest aspekt projektowy, są pieniądze, projektujemy. Drugi krok to będziemy wiedzieli ile nas to będzie kosztowało.

Elżbieta Siwiec – Radna RM

Myślę panie Prezydencie, że mając tą wiedzę dzisiaj to powinniśmy też pomyśleć

Informacje zawarte w protokole podlegają ochronie na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U. 2016 poz. 1764), wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych.
Organ lub osoba dokonująca wyłączenia: Patrycja Dudzik.

o tym, gdzie na okres remontu pójdą uczniowie, ponieważ na pewno w trakcie remontu nie mogą zostać w szkole.

Janusz Buda – II Zastępca Prezydenta Miasta
To nie ulega wątpliwości.

Elżbieta Siwiec – Radna RM
Musimy o tym pomyśleć dzisiaj, ponieważ jak przyjdzie ten moment, to okaże się, że będziecie jechać na drugi koniec miasta.

Janusz Buda – II Zastępca Prezydenta Miasta
Może być taka sytuacja, gdyż dzieci jest dużo. To trzeba przemyśleć.

Bernadeta Magiera – Radna RM
Pani Naczelnik konkretne pytanie – Czy do wakacji zdążycie Państwo zrobić przetargi?

Maria Pilarska - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji
Na co?

Bernadeta Magiera – Radna RM
Na instalację.

Maria Pilarska - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji
Jak będzie dokumentacja z której będzie wynikać koszt i będzie kosztorys, to można przystąpić i ogłosić natychmiast przetarg i wtedy możemy z panią Dyrektorem rozmawiać o zakresie, jak sobie to podzielić, dlatego, że to będzie tylko instalacja elektryczna. Dobrze byłoby zacząć robić dokumentację budowlaną, ponieważ potrwa to zdecydowanie dłużej. Jak się zmieścimy w tej szkole w 5 milionach złotych to będzie dobrze.

Janusz Buda – II Zastępca Prezydenta Miasta
Ale to jest niemożliwe, żeby to był koszt 5 milionów złotych.

Maria Pilarska - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji
To może być jeszcze więcej. To będzie trwało potem 1,5 roku, żeby to zrobić.

Tadeuszu Gorgol – Radny RM
Faktem panie Prezydencie jest to, że jesteśmy zmuszeni do tego, żeby złożyć to jako wniosek budżetowy.

Janusz Buda – II Zastępca Prezydenta Miasta
Trzeba się pochylić i zmierzyć z problemem.

Jeszcze do pana Prezydenta. Dziękuję, że pan dał cię nadziei. Nie chcemy

**** Informacje zawarte w protokole podlegają ochronie na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U. 2016 poz. 1764), wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych.
Organ lub osoba dokonująca wyłączenia: Patrycja Dudzik.

żadnych podchodów, przyszliśmy poważnie rozmawiać. Do pani Naczelnik jeszcze raz może się powtórzyć, zrobmy to za jednym razem i nie będzie kurzu.

Janusz Buda – II Zastępca Prezydenta Miasta

Proszę Państwa to jest czas. O ile jeszcze instalację zrobimy może w takim postępowaniu, musi być przetarg, ale uda nam się to czasowo rozwiązać, to już przy takim dużym projekcie to jest Prawo Zamówień Publicznych. Później jest czas na wyłonienie i jeżeli na samo projektowanie w ciągu pół roku będziemy w stanie wyłonić tego wykonawcę to już będzie duży sukces. Następnie trzeba będzie zrobić projektowanie, czyli znajdziemy się już w przyszłym roku, a uważam, że instalacja nie może czekać.

Przewodnicząca Rady Rodziców ze SP nr 9

Wracając do rozmowy gdzie nas przenieść. Myślę, że najlepszym rozwiązaniem byłoby przenieść nas do Handlówki. Salezjanki jeszcze budynku nie zajęły i jeszcze ich nie ma, więc one mogą poczekać, a gdyby nawet to będą miały dwie klasy I i IV.

Elżbieta Siwiec – Radna RM

Mają cztery już od lat.

Bernadeta Magiera – Radna RM

Ale całego budynku nie zajmą, ponieważ Handlówka jest bardzo duża.

Tadeuszu Gorgol – Radny RM

To jest jeszcze kwestia do przemyślenia.

Przewodnicząca Rady Rodziców ze SP nr 9

Musimy myśleć o tym teraz.

Członek Zarządu Osiedla Gwarki

Jak pani Dyrektor dostanie od pana **** wycenę, wtedy Urząd wystosowuje przetarg.

Janusz Buda – II Zastępca Prezydenta Miasta

Jeszcze jedna ważna rzecz, musimy te środki znaleźć.

Rodzic ucznia ze SP nr 9

Chciałam się zapytać pani Naczelnik jaki jest koszt remontu Szkoły w Boryni?

Maria Pilarska - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji

Tego nie można porównywać, dlatego, że tam jest Szkoła i przedszkole.

Rodzic ucznia ze SP nr 9

**** Informacje zawarte w protokole podlegają ochronie na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U 2016 poz. 1764), wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych.
Organ lub osoba dokonująca wyłączenia: Patrycja Dudzik

A porównywalnie ile jest tam uczniów, a ile w Szkole Podstawowej nr 9.

Maria Pilarska - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji
Naprawdę nie wiem ilu jest uczniów.

Janusz Buda – II Zastępca Prezydenta Miasta
To jest porównywalne.

Przewodnicząca Rady Rodziców ze SP nr 9

Myślę, że 400 uczniów nie ma na wsi.

Janusz Buda – II Zastępca Prezydenta Miasta

Proszę Państwa myśleć, że wszyscy są równi. Jak spotykam się na sołectwach, to zarzucają, że robimy w centrum.

Rodzic ucznia ze SP nr 9

Czy w takim razie możemy liczyć na to, żeby szkoła była rozpatrywana w pierwszej kolejności do remontu?

Maria Pilarska - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji

Przede wszystkim Przedszkole w Borynii już dawno powinno być zamknięte w starym budynku jest, dlatego jest dobudowywane i brane z części szkoły. Uzyskano dofinansowanie na tą szkołę. To była najmłodsza szkoła ze wszystkich szkół i w najgorszym stanie. Wiedząc jak wygląda ta instalacja to po tym projekcie moim zdaniem, żeby to jak najszybciej zrobić to powiedziałabym, żeby jakoś skrócić ten czas to w przetargu da się opisać i nawet przy czynnej szkole, mamy dwa miesiące wakacji, częściami tą elektrykę wymienić. Będzie utrudnienie, ale to się da zrobić, a przez ten czas zrobić projekt i to projektowanie potrwa więcej niż pół roku, dlatego, że tam będzie przetarg na projekt. Przez ten czas zrobić pełny projekt remontu szkoły i wtedy wiedząc, że już nie ma tej elektryki przystąpić do przebudowy, ponieważ to będzie pewnie przebudowa.

Rodzic ucznia ze SP nr 9

Rozumiem to. Zadałam to pytanie tylko dlatego, że za każdym razem jak składaliśmy te wnioski to zawsze byliśmy priorytetem, a potem się okazało, że nas gdzieś przenosili.

Maria Pilarska - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji

Ale zaraz na to pytanie też odpowiem i wtedy jeżeli damy sobie rok z wyłączeniem instalacji elektrycznej, nawet rok na to projektowanie i uzgadnianie to mamy wtedy czas na to, żeby powiedzieć gdzie te dzieci będą przeniesione i jak będą dojeżdżać. Były złożone do dofinansowania oprócz termomodernizacji, fotowoltaniki, ponieważ każda szkoła ma potrzeby i każda szkoła ma braki. W tej chwili są przygotowane szkoły, które otrzymały już nie małe dofinansowanie. To jest Szkoła Podstawowa nr 17 w Ruptawie, Szkoła Podstawowa nr 1 razem z budynkiem Przedszkola na ulicy Pszczyńskiej, dach plus instalacja grzewcza w Szkole Podstawowej nr 12 w Szerokiej i Zespół Szkół nr 5 razem z CKP pewne rzeczy, też nie całościowo, dlatego, że tam były zrobione. Te szkoły po otrzymaniu umowy na dofinansowanie idą w pierwszej kolejności już do remontów i to jest dobry czas, żeby zacząć projektować kolejną szkołę, ale to jest moje zdanie, decyzję mogą być różne.

Janusz Buda – II Zastępca Prezydenta Miasta
Ale oczywiście decyzje muszą zapaść.

Elżbieta Siwiec – Radna RM
Ale z fachowcem nie dyskutujemy. Pani Naczelnik przedstawiła nam to bardzo logicznie.

Rodzic ucznia ze SP nr 9
I odpowiedziała na pytanie, że musimy poczekać na swoją kolejność.

Maria Pilarska - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji
Ale to co trzeba to trzeba zrobić.

Bernadeta Magiera - Radna RM
Czyli instalację elektryczną mamy na pewno, a potem będziemy składać wniosek o remont generalny.

Elżbieta Siwiec – Radna RM
I myślimy, że po to tu Państwo przyszli.

Katarzyna Kula – Dyrektor SP nr 9
Żeby mieć jakąś perspektywę.

Maria Pilarska - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji
Cieszę się, że pani Dyrektor podchodzi z taką determinacją, ponieważ już nie ma wyjścia. Wiem, że SP nr 17 właściwie remont jest tuż przed przetargiem co prawda, w tej chwili ustalamy z Wydziałem Edukacji gdzie w tej chwili przenosimy tą szkołę. Wiem, że Szkoła Podstawowa nr 17 pójdzie do Szkoły Podstawowej nr 20. Natomiast wiemy, że Szkołę Podstawową nr 1 częściowo będziemy przenosić.

Elżbieta Siwiec – Radna RM
Do Szkoły Podstawowej nr 19? Proszę powiedzieć gdzie?

Maria Pilarska - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji
Szkoła Podstawowa nr 1 na pierwszym etapie ponieważ my szkoły jako tako nie ruszamy, zostawiamy ją. W szkole będziemy robić najpierw bezpieczne dojście, a potem ponieważ tam jest budowany budynek przedszkolny i tylko na element łącznika przedszkola z tym, tam się jakby wymieniają funkcją sal, wtedy dopiero pomyślimy jak to będzie funkcjonować. Natomiast Szkoła Podstawowa nr 12 na początku była bezpieczna, ponieważ dach się jakoś zrobi, ale jak przychodzi wymiana instalacji wewnętrznych zaczyna nam się to nie układać, więc to jest jeszcze sprawa otwarta.

Pani Dyrektor prosimy, żeby pani złożyła w imieniu rodziców pismo z prośbą o wykonanie niezbędnego remontu Szkoły Podstawowej nr 9 oraz budowy boiska przy szkole wraz z listą osób popierających pismo.

Pismo wraz z listą osób popierających pismo stanowi Załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Bernadeta Magiera – Radna RM

Dziękujemy bardzo serdecznie i życzymy, aby jak najszybciej został wykonany ten remont, przede wszystkim tej instalacji.

Elżbieta Siwiec – Radna RM

Życzymy sił, żebyście Państwo to przetrwali, ponieważ to jest ważne.

Ad. 6

Sprawy bieżące:

- Pismo Rodziców uczniów ze Szkoły Podstawowej nr 21 dot. prośby o udzielenie pomocy w rozwiązaniu problemu wynikającego ze struktury organizacyjnej.

Komisja zapoznała się z pismem.

Bernadeta Magiera – Radna RM

Mam prośbę o wypowiedzenie się w tej sprawie.

Martyna Rużańska – Referent w Wydziale Edukacji

Jeżeli chodzi o autobus, który został wskazany w piśmie, to mamy informacje, że MZK wyraziło zgodę na specjalny autobus i on już kursuje. Jest to autobus specjalnie oznakowany dla tych dzieci, stricte do SP nr 13.

Bernadeta Magiera – Radna RM

Od kiedy kursuje?

Martyna Rużańska – Referent w Wydziale Edukacji

Od zeszłego roku szkolnego.

Bernadeta Magiera – Radna RM

Czyli nie jest to prawda, że autobusu nie ma.

**** Informacje zawarte w protokole podlegają ochronie na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U. 2016 poz. 1764), wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych.
Organ lub osoba dokonująca wyłączenia: Patrycja Dudzik

Elżbieta Siwiec – Radna RM

W kolejnych pismach rodzice się zgłaszali o specjalne oznakowanie tego autobusu.

Martyna Rużańska – Referent w Wydziale Edukacji

Tak i to jest spełnione. Ten autobus jest oznakowany.

Krystyna Konopka – Kierownik Referatu w Wydziale Edukacji

Na ten moment trudno mi się jednoznacznie odnieść do tego. Musimy pamiętać o tym, że trzeba zrobić miejsce dla tych dzieci, które przyjdą do I klasy. W IV klasie są już dzieci bardziej roztropne, samodzielne niż dzieci, które przyjdą do klasy I. Czy później nie będzie jeszcze kolejnego pisma, żeby dzieci zostały w klasie V, ponieważ się zżyły. IV klasa, to jest taka klasa, gdzie dzieci zmieniają swojego nauczyciela, którego kochały w klasie od I do III bezwzględnie. Zmienia im się nauczyciel, zmienia się wychowawca, zmieniają się im nauczyciele przedmiotów. Trzeba też wziąć pod uwagę to, że dzieci w V klasie zostaną rozdzielone od swoich wychowawców do innych nauczycieli przedmiotowych. Pamiętać również musimy o tym, że w każdym etapie edukacyjnym jest tak zwana dotacja na podręczniki szkolne.

Bernadeta Magiera – Radna RM

Będą potrzebować innych podręczników.

Krystyna Konopka – Kierownik Referatu w Wydziale Edukacji

IV klasa to jest już inna podstawa programowa, dochodzą inne przedmioty. Nie wiem, może jak pani Dyrektor przedstawiłaby do tego pisma harmonogram rozmieszczania. Wejdzie nam dwu zmianowość.

Elżbieta Siwiec – Radna RM

Myślę, że źle się dzieje, że rozmawiamy o szkole, bez jej przedstawicieli. Możemy tu porozmawiać i tylko tyle, natomiast potrzebna nam byłaby strona, która zgłosiła problem i byłaby również stroną w dyskusji. Natomiast w tej chwili możemy sobie powiedzieć tylko co jest dobre, co jest złe, ale nie będziemy podejmować decyzji, dlatego, że nie mamy pełnego stanu wiedzy. Natomiast to o czym pani mówiła to rzeczywiście klasa IV jest takim progiem w szkole bardzo trudnym dla dzieci, ponieważ pani powiedziała słusznie, że zostawiają wychowawcę, którego mieli przez 3 lata, chociaż nie zawsze, są takie klasy, które co roku miały zmianę wychowawcy, ale to są wyjątki. Zasadne jest, aby ten wychowawca był w nauczaniu zintegrowaniu przez 3 lata, natomiast potem jest nowy wychowawca i wchodzi przedmiotowcy. Po tej IV klasie nowi przedmiotowcy? Tak samo reforma weszła teraz do IV klasy, czyli podręczniki, które mamy w IV klasach zostaną dla dzieci z IV klas, które przyjdą. Natomiast tam na te argumenty musielibyśmy porozmawiać z tą drugą stroną. Przyjęliśmy do wiadomości, a nie jesteśmy decydentami w tej sprawie, to nie do nas należą decyzje.

Bernadeta Magiera – Radna RM

Albo ich zaprosić, albo pojechać.

Elżbieta Siwiec – Radna RM

Proponuję zaprosić.

Krystyna Konopka – Kierownik Referatu w Wydziale Edukacji
Pamiętam nawet, że w szkole jeśli układa się katalog podręczników do nauki nauczania przedmiotów to komisja zebrana z nauczycieli danego przedmiotu patrzy się też długofalowo. W IV będziemy uczyć z tego przedmiotu, a jednocześnie kontynuacją tych zagadnień w tej książce będzie w klasie V, VI.

Elżbieta Siwiec – Radna RM
Teraz wejdą nowi przedmiotowcy, a w V wejdą kolejni nowi.

Bernadeta Magiera – Radna RM
Pokusiłabym się o takie stwierdzenie, że nawet ta samodzielność dziecka, ten dojazd, to też jest kształcące i to też jest dla dobra dziecka.

Tadeusz Gorgol – Radny RM
Żaden z tych argumentów dla tych ludzi nie będzie do przyjęcia. Dzisiaj mówimy – przejeżdżamy do wiadomości i dalej co? Czy ulegniemy ?

Bernadeta Magiera – Radna RM
Będziemy rozmawiać tylko z dyrektorem, nie zapraszamy rodziców. Przewodnicząca decyduje kogo zaprosić.

Tadeusz Gorgol – Radny RM
Sądzę, że pani Przewodnicząca wyznaczy termin spotkania.

Bernadeta Magiera – Radna RM
Dziękuję bardzo.

Ad. 7

Wolne głosy i wnioski.

Nie zgłoszono.

Ad. 8

Zakończenie posiedzenia.

Radna Bernadeta Magiera podziękowała wszystkim za przybycie po czym zakończyła posiedzenie.

Protokołowała
Patrycja Dudzik

Radna Rady Miasta
Bernadeta Magiera